
Životopis - prof. MUDr. LIDKA LISÁ, DrSc.  

  

Profesorka Lidka Lisá, rozená Vynikalová, opravdu vynikala již jako malé 

dítě. Narodila se 8. května 1933 v Jičíně a vyrůstala v malé vesničce Podhradí 

společně se svými rodiči a tetou. Tatínek Josef Vynikal pracoval v Jičíně jako 

úředník, zatímco maminka Růžena Vynikalová zastávala domácí práce.  

         V Podhradí navštěvovala malá Liduška venkovskou školu, po které její 

cesta pokračovala na jičínské gymnázium, kam každý den docházela pěšky či 

jezdila na kole.   

Studovala jak za protektorátu, tak za vlády KSČ. Ovládá proto základy 

německého i ruského jazyka. Na gymnáziu patřila mezi pouhé tři dívky 

v ročníku.  Ani to ji však neodradilo a až do úspěšné maturity v roce 1951, si 

udržela titul premiantky třídy. Studium bylo totiž pro Lidku na prvním místě.    

Po střední škole nastoupila na prestižní fakultu dětského lékařství v Praze, 

kterou v roce 1957 zdárně dokončila. Následně dostala umístěnku do dětské 

nemocnice v Trutnově, pod kterou spadala i malá žacléřská nemocnice, kde čas 

od času zaskakovala.   

V roce 1960 se Lidka Vynikalová provdala za Jiřího Lisého. Společně se 

přestěhovali do Prahy. Tam jako mladá lékařka nasbírala další důležité 

zkušenosti.  

Působila na klinice Ke Karlovu, kde probíhal její laboratorní výzkum a kde 

později přečkala invazi vojsk Varšavské smlouvy v roce 1968.  

Pracovala však i na dětské klinice na Vinohradech, kde se poprvé setkala 

s profesorkou Čížkovou, zakladatelkou dětské endokrinologie. Tímto oborem se 

později Lidka Lisá začala zabývat. Své zkušenosti z odvětví pediatrie předala 

světu poprvé v roce 1986, kdy vydala jednu ze svých pěti knih.  

Do komunistické strany nikdy nevstoupila, jelikož s režimem v Československu 

nesouhlasila.   

Dostala proto po prověrce roku 1970 zákaz učit na fakultě.  Vrátila se tak na 

chvíli do svého rodného města Jičína, kde působila jako primářka dětského 

oddělení a okresní pediatrička.  

Po dvou letech se jí naskytla možnost stát se vedoucí endokrinologického 

oddělení v Praze, čehož využila.  Později roku 1993 byla jmenována 

profesorkou pediatrie.  

A v roce 2025 stále pracovala v etické komisi Fakultní nemocnice Motol. Pro 

paní profesorku je práce obrovskou vášní. Ohromila nás svou osobností, dobrým 

srdcem a zdravým rozumem.  



 

 


